

屯昌县旅文局以全民健身活动中心游泳池项目为抓手，切实推动作风整顿建设 汲取教训抓整改 举一反三促作为

作风整顿红黑榜·跟踪回访

■ 本报记者 尤梦瑜 通讯员 詹君峰

12月中旬，当海南日报记者再次来到屯昌县全民健身活动中心游泳池项目现场时，泳池内部及周边环境与10月18日看到的景象相比，有了不小的变化：泳池旁道路已完成硬化，围墙已重新粉刷，门前荒地已实施平整并绿化，破损及存在故障的设备已完成修整，游泳池基础性功能实现正常使用。

“项目已完成结算审核，经过多方面整改整修，游泳池可以正常使用。11月24日，评估公司出具了《屯昌县全民健

身活动中心游泳池及周边球场承包经营费咨询报告》。下一步，我局将抓紧实施游泳池及周边球场承包经营公开招标工作。”屯昌县旅文局负责人介绍。

据悉，省作风整顿建设领导小组办公室于10月22日将屯昌县全民健身活动中心游泳池项目因相关职能部门在工程施工、项目验收等环节中推动力不够，导致4年多过去，老百姓都没能用上新游泳池问题作为作风问题反面典型，通过海南日报、海南广播电视台总台新闻联播“作风整顿红黑榜”专栏进行了公开曝光，引起强烈反响。

屯昌县旅文局作为该项目的“第一责任人”，在被曝光的第二天立即组

织工程施工方、监理方等召开专题会议深入研究，并着手制订整改工作计划。针对当时由于资金限制，游泳池为露天游泳池，且没有安装灯光的问题，积极向省旅文厅申请专项资金，对游泳池进行升级改造。

从拖沓4年多，到如今一个多月时间里完成有关整改，确定下一阶段工作，这其中暴露了哪些不足？

“这个项目暴露出我们职能部门在保障项目推进中缺乏啃‘硬骨头’的干劲，在媒体曝光后才得以重视，说明干部在作风上还存在不担当、不作为、慢作为等问题，需要以‘钉钉子’精神持续治理。”屯昌县作风整顿办负责人

说，屯昌将继续下重拳纠治作风顽疾，推动干部切实转变作风，以“知耻而后勇，知不足而奋进”的精神奋起直追。

屯昌县旅文局负责人表示，将坚持边整顿边总结边完善，确保整改工作落实到位。在今后的工作中，充分汲取经验教训，做到举一反三，进一步强化责任担当，切实推进作风转变。

这个面积1250平方米的标准游泳池和一个96平方米的儿童水池位于屯昌县城多个新建小区的中间，被小区环绕。采访结束时，屯昌县旅文局的工作人员告诉记者，游泳池正式开放后，会大大方便周围居民健身。

(本报屯城12月28日电)

洋浦华能热电项目打好年末收官战，确保项目主厂房年底实现封顶 吹响冲锋号 铆足干劲干

比学赶超·抓项目促有效投资

本报洋浦12月28日电 (记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员林萃)12月28日下午，受冷空气影响，洋浦经济开发区寒风簌簌，阴雨绵绵。而在华能洋浦天然气热电联产项目(以下简称华能热电项目)指挥部会议室

说。

里气氛热烈，项目周推进会正在召开，与会人员热火朝天地讨论着项目施工情况。“我们仍然要咬定目标不放松，狠抓落实不懈怠，坚决打赢打好年末收官硬仗，确保项目主厂房年底结构封顶。”华能洋浦热电公司总经理周立

土建施工和余热锅炉安装工作。

据介绍，项目整体工程建设稳步推进有序推进，截至目前，项目年度投资完成约10亿元。

海南日报记者了解到，华能洋浦热电公司紧盯首台机组明年“6·30”投产目标，成立5个攻坚小组，分线作战，为项目建设保驾护航。周立辉半月内

两次带队到四川拜访主机厂家，协调燃机、汽机和发电机设备供货时间，同时安排专人长驻厂家，每日跟踪排产计划的落实情况，及时处理影响排产进度的难点堵点。“经过我们不懈努力，生产厂家已将我们的项目列为优先发货对象，整体供货时间将提前近20天。”周立辉说。

值班主任：蔡潇 主编：陈奕霖 美编：孙发强

临高多举措扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接 守底线防返贫 强产业促振兴

专题



在临高县花卉产业观光园内，一簇簇三角梅生长旺盛，工人在修剪花枝，打理园区。袁才 摄

乡村振兴加快农业农村现代化的实施意见》《关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的实施方案》《关于健全防止返贫动态监测和帮扶机制的实施方案》等系列指导性和政策性文件，确保巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作有序推进。

今年6月3日，临高县乡村振兴局正式挂牌成立，主要负责巩固拓展脱贫成果、统筹推进乡村振兴有关具体工作。该局围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接重点任务，把防止规模性返贫作为头等大事，有效落实防止返贫动态监测帮扶机制，抓好乡村治理、乡村建设等工作，开创临高乡村振兴工作新局面。

同时，在队伍组建上，临高设立镇乡

振兴工作队员499人，为村级组织注入新鲜血液。

巩固脱贫成果 守住防返贫致贫底线

7月6日，临高县乡村振兴局组成核查小组深入皇桐镇美香村、居仁村、皇桐居开展进村入户核查工作，确保防止返贫致贫监测精准识别，应纳尽纳，不漏一人。

今年以来，临高持续落实防返贫监

测和帮扶机制，坚持严标准，建立农户自主申请、基层干部排查、部门筛查预警、信访信息处置相结合的监测对象发现和预警机制，组织开展3次防止返贫致贫监测和帮扶集中排查，对发现的可能返贫致贫困难群众，以县为单位，严格按照资产信息核查、村级评议公示、镇审核、

县审定的程序，纳入监测范围，实现对全县监测对象精准掌握。截至目前，该县现有监测对象810户3304人。

“健全监测体系，确保监测实效。”临高乡村振兴局有关负责人表示，临高还形成了基层摸排、行业筛查、平台监测、分析研判、交办反馈、跟踪落实的监测体系，做到“线上实时比对”与“线下定期实地摸排”相结合，确保一旦发现返贫致贫风险，及时开展帮扶，提升监测帮扶实效。

“虽然已经脱贫，但要继续用自己的双手，为家里创造更好的生活条件。”临高博厚镇大雅村村民王建恒说，在帮扶责任人的引导鼓励下，2020年10月以来，他充分利用村周边林地与草地，引进5000多只鸡苗，通过发展林下养鸡持续增收。

据了解，临高现已脱贫户、监测对

象帮扶工作全覆盖，全县帮扶联系人按照相关管理规定到村入户开展帮扶联系工作，严格落实帮资金、帮技术、帮就业、帮项目、帮思想“五帮”措施，帮助基层落实好帮扶政策和各项强农惠农富农措施。该县通过对监测对象实施强产业、帮就业、危房改造、购买防止返贫保险等帮扶措施，截至目前已帮助189户770人解除致贫返贫风险。

聚焦产业项目 推进乡村振兴发展

12月27日，美香村的凤梨种植基地内，村民正在除草、浇水、打药。“去年9月开始种植凤梨，目前已种植约700亩，生长周期为18个月左右。预计明年3月开始收获。”美香村党支部书记符先勇说。

美香村采取“合作社+”产业项目新

形式带动产业发展，于2020年成立了临高皇桐美巢热带水果种植农民专业合作社。该合作社按一定比例由村集体、贫困户、龙头企业注资，与海南天地人生态农业股份有限公司(以下简称海南天地人公司)开展合作，引入凤梨产业。

符先勇说，凤梨种植由海南天地人公司提供技术。凤梨收成后，纳入海南天地人公司品牌销售渠道，统一包装、统一销售。“村里有了凤梨产业，不仅壮大村集体经济，还能带动村民就业增收。”

据了解，为解决入资合作模式带来的懒汉经济、利益联结机制弱，以及村集体经济薄弱等问题，2020年，临高创新推出了“合作社+”产业3.0模式，开辟了农村产业发展和壮大村集体经济新路径。

所谓的“合作社+”产业3.0模式，就是以农民专业合作社为经营主体，以村集体、脱贫户(农户)、龙头企业为社员，以龙头企业为“发动机”牵引生产到销售整个过程，有效聚合各环节优质资源，实现专业化经营管理。“实行这个产业发展模式，促进经营专业化、产业组织化、利益联结化。能引导村集体和农户参与产业的组织化运营，增强了村集体和农户发展现代产业的能力。”临高县政府有关负责人表示。

今年以来，临高在“合作社+”产业3.0模式的基础上，探索了“部门牵头、镇村联动、村级投建、企业运营、要素重组”的“投建营一体化”产业4.0模式，利用财政杠杆作用，撬动更多社会资本参与产业发展，促进资本增益、资源增值、农民增收。比如，该县整合1.06亿元资金启动东英国际慢城建设，结合“三块地”改革实施全域土地综合整治，引导群众把闲置宅基地等资源拿出来发展旅游，实现农村资源资本化；精准投入产业资金2.34亿元，撬动优质社会资本参与打造了头洋海堂、黎安耕读山房、博观纪海民宿等一批乡村振兴示范点，发展农旅、文旅产业项目。

“产业4.0版本注重将乡村振兴产业和县域发展规划紧密结合，要素重组、资源整合，确保农户共享经济高质量发展的成果。”临高县政府有关负责人说。

(撰稿/玟玟)

专题 | 全民参与防骗 共建和谐社会



近期，据全省电信网络诈骗案件统计，冒充电商物流客服类诈骗发案数较多，易受骗人群主要为学生、企事业单位工作人员及经常网购人员。为此，海南省反电信网络诈骗中心提醒：谨慎对待商家客服退赔电话，小心诈骗！

近日，海口市民江先生接到一个陌生电话，对方自称是某平台客服，说江先生购买的商品出现质量问题，现予以理赔。江先生按照对方要求添加其QQ为好友，扫

描“理赔码”，但显示界面无法打开。联系客服被告知他们与“借呗”有商业合作，可通过“借呗”获取赔偿款，但需将额度全部提取，转给客服操作。江先生没有怀疑，将额度全部取出转给客服，对方立马将其拉黑，共计被骗2.8万元。

许小姐同样接到一个陌生电话，对方自称是淘宝客服，以许小姐快递丢失，要按三倍价格进行理赔为由，添加了许小姐微信。通过微信聊天，引导许小姐扫二维码

将支付宝的“花呗”额度套现至对方账户中。接着，该“淘宝客服”让许小姐将微信里的钱款全部转账到对方的银行卡上，并以理赔还未完成为由，让许小姐下载各种小软件，从而干扰许小姐思维。待许小姐回过神后，发现自己银行卡里的钱款都转到对方银行卡上。最终，许小姐共计被骗3599元。

省反诈骗中心相关负责人介绍，诈骗分子主要是通过冒充客服人员打电话，以

海口举办新春文旅诗歌季活动

本报海口12月28日讯 (记者习霖鸿)12月28日上午，由海南省文学艺术界联合会、海口市旅游和文化广电体育局、《诗刊》社和中国诗歌网共同主办的“自贸港的春天——2022首届海口新春文旅诗歌季”活动新闻发布会举行。海南日报记者从会上获悉，该活动以“自贸港的春天”为主题，面向全球征集描写海口及反映海南自贸港建设主题的诗歌并进行评选。

诗歌征集采取网络在线投稿方式，诗歌爱好者可登录中国诗歌网(<http://www.zgshige.com>)投稿，或直接投稿至指定邮箱。征稿时间自2022年1月1日起至3月15日，征集中涌现的优秀作品将陆续在中国诗歌网各平台以专辑形式展示，并集合成册。活动还将评选出优秀作品20部，获奖者将被邀出席3月底举办的诗歌季颁奖诗会及诗旅采风。

活动邀请著名诗人谢冕、吉狄马加、吴思敬、叶延滨、何向阳、李少君及来自中国诗歌学会、中国作家协会、北京大学、北京师范大学、首都师范大学文学系、中国人民大学文学系，以及《诗刊》《世界文学》《中华诗词》、中国作家网等诗歌组织、高校、诗歌文学刊物的著名诗人、评论家等20多位嘉宾担任评委。

活动期间还将举办数场线上线下活动，走进高校、社区，开展人文之旅、田园之旅、红色之旅等。

该活动旨在积极推动海口文旅融合，丰富公共文化产品内容，以诗歌文艺助力海口旅游产业发展，以文化软实力呈现椰城文旅新气象，展现海口美好的自然人文生态和诗意的旅游目的地形象。

值班主任：蔡潇 主编：陈奕霖 美编：孙发强

省反诈骗中心提醒： 小心冒充商家客服退赔电话诈骗！

专题

理赔、核对信息为由骗取受害人信任，然后利用受害人对支付宝、微信等支付工具中借款功能不熟悉的情况，诱导受害人从中借款，并以各种理由要求转账、实施诈骗。

省反诈骗中心提醒：要谨慎对待商家客服电话。接任何商家打来的客服电话，应第一时间到电商平台联系官方客服进行核实，凡要求转账的客服均涉嫌诈骗，务必提高警惕。

(策划/梁子 撰文/梁子)